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QUESTAC 1

No padréo H.323, quem fornece fungbes de localizagéo e
sinalizag&o e coordena a operagéo do elemento que
fornece a conex&o para a PSTN?

{A) Gateway.
{B) Gatekesper.
{C) McCU.

(D) MGCP.

(E) MGLF,

QUESTAQ 2
De acordo com a andlise de correntes de malha, calcule

os valores de correntes de i, , f; e iy do circuito abaixc e
assinale a opgéo correta.

Dados: V= 24v
R1 = 6 chms
R2 =12 ohms
R3 = 4 phms
R1
AYATS
—_—

+ i1

(A L =24 =340 = 14.
(B) iy =34, =24l =24
(C)z;=§Anz=§Aﬁa=1A.
(O) t=2ai, =145 =14,

(E) h:?mg:émg:z&

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 3
Observe o circuito abaixo.

R

Diodo

3

Para uma tens&o de pice do sinal senoidal Ve maior que
0,7 + V,, € cometo afirmar que ¢ circuito a diodo mostrado
na figura acima pode ser empregado como um circuito:

VﬁG@

*

Yy -

(A} ceifador negativo polarizado.
(B} retificador onda completa.
{C) grampeador positivo.

{D) grampeador negativo.

{E) ceifador positivo polarizado.

QUESTAO 4

O numerec (AGC2)4g, escrito na hase hexadecimal convertido
para a base bindria, é representado por:

(A} 101011000010
(B) 101010110010
(C) 111010110010
(D) 101110011010
(E) 110000101010

QUESTAO 5

Rateamento dentro de um sistema auténomo, Métrica de
conta de hops, Algoritimo de vetor de distancia ¢ uso de
UDP para foda transmissdo de mensagem $s&o
caracteristicas de qual protocolo de roteamente?

(A) BGP.
(B) OSPF.
{C) MIMO.
(D) HOP.
(E) RIP.

QUESTAO 6
Assinale a opgdo gue correspode a multiplexag&o em que

os sinais séo separados por técnicas de codificag&o, mas
misturados em tempo e frequéncia.

{A) CDM.
{B) FDM.
(C) TDM.
(D) QAM.
(E} QDM.
1
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QUESTAO 7
Analise os circuitos abaixo.

231
B A 2

R R2

Conforme apresentade os circuitos A e Y acima, indigue
quais s&o as resisténcias equivalentes R, Ry e R, em
fungdio da transformacgéo do circuito A-Y,

_ _ RRs _ _R4Ry —  RaRyg
(A) Rp=c—7——— Rp=c——  Re =577 =
Ry tRatRy RytRatR2 Ry+Ro+Ra
(8) R, = RoR3 — PR — BBy .
@ Ry tRytRs ' TP Ri4RotRs ' ¢ Ri+RptRs

RaR R4R RyR
©) Rgm= 2= Ry = 22— R, = —2"—
Ry +R3+Rq Rit+Rz2+R3 Ri+R;+Rs
©) Ry=—"tFs .p =Rk .p o _FRife
& RitRytR3 ' Ry4R+R3 ' ©  Ry+Ry+Rj
(€) Ry=—3F .p —_Fufe .p _ _FRoRs
a Ry+Ry+R3 » 5b R1+Rz4+R3 boe R1+R2+R3-

QUESTAO 8

Qual & o indice de modulagéo de um sinal modulado em
AM cujas tensbes maxima e minima pico a pico s80 6V, e
2V, respectivamente?

(A) m=0,4
(B) m=0,5
(C) m=0,6
(D) m=0,7
(E) m=0,8

QUESTAQ 9

A telefonia movel celular permite a mobilidade continua
afravés das células. A fungdo que permite ao usudrio
passar de uma c¢élula a outra mantendo a conversagao é
chamada de:

(A) Bypass.
(B) Rollover.
(C) Rolloff.

(D) Handoff.
(E) Passthru.

Prova: Amarela
TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 10

Quanto & polarizagéo de antenas monopolo de quarto de
onda, & correto afirmar que essa polarizagéo &
exclusivamenta:

(A) complexa.
(B) eilptica.
(C) circular.
(D) vertical.
(E) cartesiana.

QUESTAO 11

Observe o circuito abaixo.

NI:N2

VAC@

O circuito apresentado na figura acima é alimentado por
uma fonte senoidal. Sendo assim, a tensfo gerada na
carga R_ ¢ um sinal

(A) triangular de meia onda.

(B) retificado de meio onda.

(C) puramente DC.

(D) retificado de onda completa.
(E) senoidal.

QUESTAO 12

A mascara da sub-rede 192.168.224.0/19 pode ser
representada por:

(A) 255.2556.224.0
(B) 255.2565.285.0
(C) 255.2565.255.224
(D) 255.2565.255.240
(E)} 255.265.255.19

QUESTAO 13

Assinale a opgéo que apresenta o tipo de sinalizag@o que
ocorre entre os juntores das centrais telefbnicas e
compreende, denfre outros, os sinais de Atendimento,
Qcupacgio e Desligar para frente.

(A) MFC.

(B} De registrador.
(C) De linha.

(D) Actstica.

(E) Deramal.
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QUESTAO 14

O espectro de radio & subdividide em varias regides
conhecidas como bandas ou faixas de ondas. Em relagéo
aos tipos de aplicagbes predominantes na
radiocomunicacéo, anzalise as afirmativas abaixo.

[- Comunicagbes na faixa de HF sao amplamente
utilizadas no mundo devido ao proveito do fendémeno
exclusivo de reflexdo na ionosfera.

[I- Comunicagdes na faixa do ELF s&o utilizadas
preferenciaimente em treansmissbes via satélite,
quando ha a necessidade de enlaces de grande
capacidade,

- Comunicagbes na faixa do SHF s&o utilizadas
principaimente em enlaces de comunicag&o ponto a
ponto e tém como desvantagem a facllidade de
bloqueic por obstaculos fisicos e enfraguecimento por
chuva & nuvens.

V- Comunicagbes na faixa de VHF sao utilizadas por
operadoras de telefonia celular para a transmisso de
conteido das estacdes radio-base aos terminais de
acesso (telefones).

Assinale a opgéo correta.

{A) Apenas as afirmativas | e |l| s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e IV s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il e |l| sao verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |l e |V s3o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |, Ii e |V s80 verdadeiras.

QUESTAO 15

QO circuito mostrade na figura abaixo representa dois
transistores montados com conexdo Darlington.

JVeo
+10W

WKOZ

Sabendc que os ganhos de corrente para os dos
transistores acima valem B1 = B2 = 100, o valor da
corrente |g, &

(A) 15,0 YA
(B) 10,0 mA
(C) 3,5mA
(D) 5.0 pA
(E) 0,14A

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 16

A banda base de um sinal analdgico obtido na salda de
um MUX FDM & de 24Mhz. Sabendo que na entrada do
MUX FDM ha 48 canais, qual € a bhanda base de cada
canal?

(A) 4000kHz
(B} 2000kHz
{C) 1000kHz
(D) 500kHz
(E) 100kHz

QUESTAO 17

Considere o circuito elétrico abaixo, contendo uma carga Z
alimentada por uma corrente i(t)=5sen{10t + 50°)A e uma
tens&o dada por v(f)= 5Ssen{10t -10°)V. Sendo assim,
calcule o valor do fator de poténcia (Fp) obtide nesse
circuito e assinale a opgio correta.

v(t) Z

o

-,

(A) Fp=0,5 adiantado.
(B) Fpn=0,5 afrasado.
(C) Fp=1,0 atrasado.
(D) Fp=1,0 adiantado.
(E) Fp=10,7 atrasado.

QUESTAO 18

Simplificande a express&o booleana § = BCD + ACD +
BCD + ACD, obtém-se:

(AY CD+AB+BD
(B) AB+BD+CD
{C) BD+AC+CD
(D) CD+BD+BC
{(E) CD+AB+BC

QUESTAO 19

Um sina! possui poténcia de 2W e passara por um estagic
de amplificagdo com ganho de 6dB. Calcule o valor de
poténcia desse sinal apés a amplificagéo e assinale a
opgéo correta,

(A) P,=3W
(B) P,=6W
(C) Po,=8W
(D) P,=10W
(E) F,=12W
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QUESTAO 20

Em um sinal modulade em FM, sabe-se que a maxima
frequéncia do sinal modulante & de 1MHz e que a banda
ocupada pelo sinal modulado & de 3MHz, Sendo assim,
qual € o desvio de frequéncia maxima do sinal modulado?

(A)
(B)
(©)
()
(E)

500kHz
750KkHz
1000kHz
1260kHz
1500kHz

QUESTAO 21

Dado o circuito abaixo, calcule o valor da fonte de tenséo

equivalente Thevenin observada pelos terminais "a“ e "b" @
assinale a opgdo correta.

Dados: V=20v
R1 =16 ohms
R2 = 4 ohms
R1
VWA ©a

(A) Vin=2volts.
(B) Vy=dvolts.
(C) Vy=6volts.
(D) Vy=8volts.

(E) Vu=10volts,

QUESTAO 22

Qual componente do sistema de telefonia IP fornece a
tradugao do audio quando uma chamada passa entre duas
redes |P que utilizam diferentes codificadores?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Proxy.

Gateway de sinalizagéo.
DNS.

Gafekeeper.

Gateway de midia.

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 23

Observe as figuras abaixo.

n

CXRE

YR C

As figuras acima representam quais filtros?

(A) |. Rejeita-Faixa ; Il. Passa-Baixa ; lll. Passa-Alta e [V.
Passa-Faixa.

[. Passa-Falxa ; Il. Passa-Alta; lll. Passa-Baixa e IV,
Rejeita-Faixa.

(B)

{C) |. Passa-Alta ; [l, Passa-Faixa ; lll. Rejeita-Faixa e IV.

Passa-Baixa.
(D) |. Passa-Alta ; |l. Rejeita-Faixa ; |ll. Passa-Faixa e IV.
Passa-Baixa.
(E) |. Passa-Baixa ; Il. Passa-Faixa ; lll. Rejeita-Faixa e
V. Passa-Alta,

QUESTAQ 24

Sendo um determinade enderegamento de rede IP igual a
192.168.0.16/28 e considerando o menor enderego como
endereco de rede e o maior como endereco de broadcast,
qual & o ultimo (ou maicr) enderego [P que podera ser
atribuido a um host dessa rede?

(A)
(B)
(C)
(D}
(E)

192.168.0.255
192.168.0.254
192.168.0.31
162.168.0.30
162.168.0.17
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QUESTAO 25

Qbserve 0 circuito abaixo.

S ) s

: D

O circuito combinacional apresentado na figura acima, no
gual as entradas bindrias sdo dadas por A e B e as saldas
binérias s&o dadas por S e T, representa um circuito do
fipo:

{A) mele somador.

{B) somador completo,

{C) subtrator completo.

(D) somador/subtrator completo.
{E) meic subtrator.

QUESTAO 26

Calcule o valor de b que satisfaga a equagéo abaixo e
assinale a opgao correta.

b = log(10?) + log(¥h + 2) + log(0,1)

(A) 92
(B) 94
(C) 96
(D) 98
(E) 100

QUESTAO 27

S8o0 exemplos de protocolos da camada de aplicagdo do
modelo TCP/IP:

(A) RTP¢ICMP.
(B) HTTP e SMTP.
(C) DSL e TGP.

(D) SONET e DNS.
(E) UDP e Ethernet.

QUESTAO 28

Dentre as primitivas de servigo que poderiam ser
oferecidas para a implementagdo de uma conexéo
simples, qua! das primitivas abaixe tem como significado
"bloco que espera por uma mensagem de entrada”?

(A) ACCEPT.
(B) LISTEN
(C) CONNECT.
(D) RECEIVE.
(E) SEND.

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAC 29

Os sinais para estabelecimento de uma chamada s&o
enviados no mesmo circuito pelo qual trafega o sinal de
voz, em sistemas que utilizam a sinalizag3o por canal:

(A) associado.
(B) comum.
(C) ftrangado.
(D) duple.
(E) conjugado.

QUESTAO 30

Assinale a opg¢éo que preenche corretamente as lacunas
da sentenca abaixo.

O exemplo simples abaixo, de mensagem para
estabelecimento de sessdo, Indica que ¢ protocolo

devera ser usado para encapsular a midia e
que o agente usudrio remetente espera receber 0 audic no
enderego P

INVITE abc@193.65.21.230
c=IN IP4 167.183.13.137
m=audio 38409 RTP/AVP 0

(A) SIP/193.656.21.23¢
(B) SIP/167.183.13.137
(C) RTP/193.65.21.230
(DY RTP/167.183.13.137
(E) NTP/167.183.13.137

QUESTAO 31

Qual verséo do padréo IEEE referente 4s LANs sem fio
utiliza multiplexaggo OFDM, técnicas de comunicagéo
MIMO e pede alcangar velacidades de 450Mbps?

(A) 802.11n
(B) 802.11a
(C) 802.11g
(D) 801.22b
(E) 801.22ac
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QUESTAO 32

Analise o circuito abaixo.

20A 5A

Para o circuito resistivo acima, as comentes afravés de R3
e R4 sdg, respectivamente:

(A) BAe 20A.
(B) 15A € 10A.
(C) 10Ae15A.
(D) 20Ae5A.
(E) 25A e 20A.

QUESTAO 33

Qbserve o circuito abaixo.
+10v

1X0

A polarizagdo do circuite transistorizade mostrado na
figura acima, utilizando um transistor de jungéo bipolar
com = 100, faz com que a corrente de emissor seja
aproximadamente:

{(A) 5,0mA
(B) 1,2mA
(C} 2,0mA
(D) 6,0mA
(E) 0,5mA

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 34
Qual métode SIP tem come objetivo terminar uma sess&o?

(A} ACK.
(B) CANCEL.
(C) BYE.
(D) INVITE.
(E) OPTION.

QUESTAO 35

Em um circuite que tem duas bebinas proximas entre si
observa-se que a variagdo de corrente na primeira induz
em uma variacdc de tensfio na segunda., Sobre esse
fendmeno, €& correto afirmar que as bobinas tém
indutancia:

(A) mdtua.

(B) propaorcional.
{C) cooperativa.
{D) dinamica.
{(E) sincronizada.

QUESTAO 36

Analise o eircuito abaixo.

Para o circuito resistivo apresentado na figura acima, &
correto afimar que as correntes Iy, |z e Iy séo,
respectivamente:

(A) 20A, 15A e 5A.
(B) 12A,24A e 12A
(C) 10A, 20A e 10A.
(D) 10A, 10A e 10A
(E) 5A, 10Ae 15A.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 37

Em sistema de modulagdo pulsada, hd uma portadora
trem de pulsos de frequéncia f, que modula um sinal cuja
méxima frequéncia sdo 500kHz. Sabendo que o Teorema
da Amocstragem rege o processo de modulagdo em
sistemas pulsados, calcule a frequéncia f, que podera ser
utilizada e assinale a opgéio correta,

(A) 110kHz
(B) 250kHz
(C) 500kHz
(D) 750kHz
(E) 1010kHz

QUESTAO 38

Uma corrente elétrica alternada & representada por
i(t) = -dcos(20mt-60°)A, € uma tens@o eléirica &
representada por v{t) = 6sen(20mt -150%)Vv.Para a relagéo
de fase entre essas formas de ondas, é correto afirmar
que:

(A} a corrente estd adiantada de 20m°® em relagdo a

tenséo.

(B) a tensBio estd atrasada de 150° em relagdo a
corrente.

(C) a comrente esta adiantada de 60° graus em relagdo 2
tensédo. _

(D) atenséo estd em fase em relagéo & corrente.

(E) atenséo estd atrasada de 90° em relagéo & corrente.

QUESTAOQ 39

Com relagdo aos amplificadores de poténcia

transistorizados, & correto afirmar que:

{A) o acoplamento capacitivo permite transmitir uma
tensdo DC entre os varios estagios de amplificagcio.

(B) o ganho de poténcia & igual ao gahho de tensdo
dividido pele ganho de corrente.

{C) os transistores, funcionande em modo “push-pull’ em

amplificadores classe B, devem conduzir sempre

simultaneamente.

a eficiéncia de um amplificador de poténcia € definida

como a capacidade de converter a poténcia CA de

entrada em uma poténcia atil CC de saida.

(E) um amplificador operando em Classe A opera na
regido ativa o tempo todo, fora da regido de corte e
saturagéo.

(D)

Prova: Amarela
TELECOMUNICAGOES

QUESTAC 40

Analise a figura abaixo.

E correto afirmar que a figura acima representa um
diagrama de:

(A) impedancia, em que "A" represenia os Ldébulos
secundarios, “B" representa o Ldbulo principal e 9,
representa o angulo de meia poténcia.

(B) impedéncia, em que ‘A" representa os Ldbulos
parabélicos, "B representa o Lobulo din&mico e 9,
representa o angulo de maxima poténcia.

(C) radiaglo, em que “A’ representa os Lébulos
parabélicos, “B" representa o Lobulo dinamico e 85
representa o angulo de méxima poténcia.

(D) radiagdio, em que “A’ representa os Lobulos
secundarios, "B" representa ¢ Lobulo principal e 9,
representa o angulo de maxima poténcia.

(E) radiagdo, em que “A" representa os Lobulos
secundarios, “B" representa o Lébulo principal e 83
representa o angulo de meia poténcia.
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QUESTAO 41

Observe o contador abaixe.

SR DU T
In ,,_I_E U L _U, ni
CH —— _ =3 _ b—a _ Pom _
ﬁLﬁ%— CLA ol CLR [4 oﬁ
I i =]

O contador apresentado na figura acima é formado por
quatro flip flops do tipo T e por uma porta NAND de 4
entradas. Os pulscs de contagem se fazem pela entrada
CK e a contagem é dada pelas saldas Q;Q,Q:Qp. Esse
circuito corresponde a um contador:

(A) de decada.

(B) slncrone.

(C) sequencialdeOa?.

(D) assincrono decrescente.
(E) slncrono crescente.

QUESTAQ 42

Observe o circuito abaixo.

+10v

2Kn

Sabendo que esse circuito utiliza um transistor de jungéo
bipolar e considerando Boc = 200 e VBE = 0,7, € correto
afirmar que a corrente de coletor &:

(A) 1,86mA
(B) 5mA

(C) 18,6mA
(D) 2,5mA
(E) 0,5mA

Prova: Amarela
TELECCMUNICAGOES

QUESTAO 43

Convertendo o nuUmero (AFE}s, escrito na base
hexadecimal, para a base decimal, obtém-se:

(A) 1414
(B) 2814
(C) 1420
(D) 1015
(E) 2615

QUESTAO 44

Considere uma carga cuja impedancia sejaZ = 3 +j4 Q. A
representa¢do na forma polar dessa impadancia &:

Dados: tg™ (4/3) = 53°

(A) 7137°Q
tg(3/4) = 37°

(B) 5|-83°Q
(C) 7153° 0
(D) 7-37°0Q
(E) 5153° 0

QUESTAO 45

Dado o circuito abaixo, calcule o valor da fonte de corrente
equivalente Norton observada pelos terminais "a" e "b",
que serdo conectados a uma carga RL, e assinale a opgéo
correfa.

R1 a
VA ) -——
+——
= R23 S AL
£ 4——
(A) 1,=0,75A Dados: V=20v
R1 =16 ohms
(B} l,=1,0A R2 = 4 ohms
RL = 3,6 ohms
{C) I,=1,25A
o) I,=158A
(E) hh=175A
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QUESTAO 486

Observe o circuito abaixo.

3Kn

15V "=

Calcule a corrente de saturagdo para o circuifo
transistorizado acima, ufilizande um transistor de jungao
bipclar, e assinale a opgéo correta.

(A) 470mA
(B) 3,0 mA
(C) 4,7uA

(D) 0,47 mA
(E) 30,0 mA

QUESTAO 47

Assinale a opg&o que apresenta o protocolo que permite a
um host informar a um roteador préxime quando ele
precisa entrar ou sair de um grupo multicast em particular.

(A) SNMP.
(B) DHCP.
(C) IGMP.
(D} ICMP.
(E) SMTP.

QUESTAO 48

Uma fonte de alimentagdo de 48V tem sua resisténcia
interna de Zohms. Qual é a poténcia maxima gue essa
fonte € capaz de liberar para uma carga?

(A) 88Watts.
(B) 188Watts.
(C) 288Watts.
(D) 388Watts.
(E) 488Watts.

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 49

Um sistema radio-enlace de comunicag&o ponto a ponto
opera a uma frequéncia de 18Ghz com antenas diretivas
de alto ganho (60dB). Sabe-se que a poténcia de
transmisséo aplicada ¢ de 10dBm, que nédo ha perdas de
acoplamento nas antenas e que a perda no espago livre
para a distdncia entre as antenas na frequéncia de
operagéo & de aproximadamente 138dB, qual é o valor de
poténcia recebida?

(A) Py =-24dBm
(B) Prar) =-16dBm
(C) Pran =-8dBm
(D) Prary =0dBm

(E) Pde) =+83dBm

QUESTAO 50

As funcicnalidades de fila e gerenciamento de buffer séo
necessdrias quandc o elemento de comutagfio entrega
pacotes & porta de salda a uma taxa que excede a taxa do
enlace de saida. A medida que as filas aumentam, o
espago do huffer do roteador sera exaurido e ocorrera:

(A) entrelagamento da fila.
(B) perda de pacote.

(C) esvaziamento da fila.
(D) convolugio de pacote.
(E) tunelamento.

-CP-CAP/2018
Pagina: 10/10



TELECOMUNICACOES

MO B OOM AL ALcA MDD dAl<cmB AAQAAAQA M M@ M <
= O I~ QN O |~ NN F | N[O~ N | O~ N N[ FT | O |0 | O
m AN AN AN AN nfenfenenfenfennfenfenon | <Y T | I TSI N
W LIV IVIAIAICIARILDEHADLD CH QA<D <A< AR B MJE
— NN T DO | DO N "N T n O 0N —=| N[N | N
oS|I o |||l |o||lO| || —=|—| =] —~|l—~|—]|—=]| =N AN N AN AN N
Al A< A< QOO <CIORM AR AP <AL O MMOIOIO M
A 1 1 1 1
H O~ Nl NN | T V| O 0| | OO~ N N[ T | O |~ | O
Y N AN N AN enfenenfenenfenenfonfenon | | T TSI N
AMn MAAH <A< R AAQAAQLAAQA<C O < AA<C AL <A R OAHE
A 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
— NN | T VO TN O~ NN [T N[O |0 QN O |~ AN | N ||
OO |QC O |QC O |OC|I OO ||| | | ||| NN NN AN




